
平成２５年３月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時  平成２５年３月１９日（火）午後 1 時 30 分～午後 2 時 22 分 

２ 場 所   所沢市役所７階 研修室 

３ 出席者 ［委 員］冨田常世委員長、京谷圭子委員長職務代理者、吉本理委員、 

           中川奈緒美委員、佐藤徳一教育長  

     ［事務局］山嵜裕司教育総務部長、平塚俊夫学校教育部長兼教育セン 

ター所長、斉藤雅裕教育総務部次長、齋藤敏男学校教育部 

次長兼学校教育課長、中村藤司保健給食担当参事兼保健給 

 食課長、北健志教育総務課長、北田賢司教育施設課長、浅 

 野浩一社会教育課長、内堀耕介スポーツ振興課長、冨田一 

 成文化財保護課長、仲法寛所沢図書館長、市川雅美教育総 

 務課主幹兼教育企画室長、沼田芳行学校教育課教育指導担 

 当主幹兼健やか輝き支援室長、比留間嘉浩生涯学習推進セ 

 ンター副主幹、内野信人スポーツ振興課主査、青木穂高教 

 育総務課主任 

     ［書 記］大部稔之教育総務課主査、鈴木明彦教育総務課副主幹 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者 なし 

６ 開 会 本日の議案は、議案第３４号から議案第３６号までの３件と追加議案 

第３７号の１件を合わせた計４件。議案第３７号「教育委員会職員（管 

理職）の人事異動について」は、人事に関する審議のため非公開とし 

たい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公開で審議されるこ 

とに決定した。 

７ 議 題 

 ●議案第３４号 平成２５年度所沢市教育行政推進施策について 

      資料に則り、市川教育総務課主幹兼教育企画室長から説明がなされた。 

   以下、質疑。 



                                 

 （佐藤教育長） 

   所沢市公共建築物修繕計画の内容をもう少し詳しく教えていただいた方が 

良いと思います。中川委員もまだ新しい方ですし、わかりにくいと思います。 

（市川教育総務課主幹） 

所沢市公共建築物修繕計画でございますが、こちらにつきましては市長部局 

の営繕課が中心になりまして、各施設の外壁塗装、屋上防水、電気設備、機

械設備工事を中心に、計画的に各施設の修繕を行っているものでございます。

財源につきましては、基金を設けております。その基金を財源として計画的

に工事を行っているものでございます。 

（冨田委員長）  

８ページ、学校給食施設親子方式整備事業中、和田小学校の調理機器リース 

を行う予定という点について、もう少し詳しく教えていただけますか。 

 （中村保健給食担当参事） 

   和田小学校の調理機器リースでございますが、和田小学校については大きな 

   工事を伴わず、今の施設規模のままで中学校の分が賄えるということでござ 

います。その中で整備する調理機器はスチームコンベクションという調理を 

する上で便利な機械を揃えるということや、中学校分の食器等を消毒して保 

管する消毒保管庫や調理用シンク等の調理機器を整備することで対応が可 

能になりますので、それらのリース料を計上するものでございます。  

 （佐藤教育長） 

   和田小学校の児童数と安松中学校の生徒数はわかりますか。 

 （北教育総務課長） 

   平成２４年５月１日現在でございますが、和田小学校の児童数は４１６名、 

   安松中学校の生徒数が４４５名でございます。 

 （佐藤教育長） 

   和田小学校の施設につきましては、和田小学校の児童数と安松中学校の生徒 

   数を足した分が調理できる機械がすでに設置されている状態という説明で 

ございます。 

 （冨田委員長） 

   スチームコンベクションは調理時間が短縮できるので、便利だと思います。



                                 

これを借りるということですか。 

 （中村保健給食担当参事） 

   そのとおりです。高価な調理機器になってしまいますので、それをまず５年

間リースしまして、５年後には市の所有になるというものでございます。 

 （冨田委員長） 

   １台ですか、２台ですか。 

 （中村保健給食担当参事） 

   １台を追加するものでございます。 

 （冨田委員長） 

   既にあるのですか。 

 （中村保健給食担当参事） 

   既にございますので、それにプラスして設置するものでございます。 

 （佐藤教育長） 

   和田小学校の４１６名分は既に調理しておりますので、安松中学校の４４５

名分を調理するためのスチームコンベクションを新たに設置いたします。そ 

れからシンクが少し足りないということでございます。 

 （中川委員） 

   先程の話の続きですが、安松中学校へはいつから給食を出せるようになるの

でしょうか。 

 （中村保健給食担当参事） 

   平成２６年の４月から親子方式でスタートできると考えております。それか

らもう一点、柳瀬小学校につきましては工事が伴いますので、２５年度につ

いては設計、２６年度に工事を行いまして、工事の終了後である２７年１月

頃から親子方式としてスタートできる予定です。 

 （佐藤教育長） 

付け加えますが、柳瀬小学校は元々、中学校に給食を提供していたという実 

績がある所でございます。また、和田小学校に実績はございませんが、児童 

数が多かった時、そのままの部分が残っておりますので、安松中学校の４４ 

５名分を作っても大丈夫という計算になります。 

（京谷教育委員長職務代理者） 



                                 

学校給食管理システム更新事業ですが、これは費用的にどれ位の経費節減に 

なったのでしょうか。 

 （中村保健給食担当参事） 

   これは今使っている献立作成や食材発注、調理指示書や栄養計算等のパソコ 

ンシステムができているのですが、新規で１，２４７，０００円というのは、 

パソコンが老朽化しておりますので、そのハード部分をそっくり換えてしま 

うということで考えている予算でございます。それによる節減と言うよりも、 

機器が良くなるということで、効率よく業務が行えるのではないかと考え 

ております。 

 （佐藤教育長） 

   交換するのは何台分ですか。 

 （中村保健給食担当参事） 

   １３台を考えております。 

 ※ 冨田委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 ●議案第３５号 所沢市立公民館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する

規則制定について 

   資料に則り、浅野社会教育課長から説明がなされた。 

 （冨田委員長） 

   今まで５時までだったものが５時１５分までになる説明をお願いします。 

 （北教育総務課長） 

   所沢市職員の 1 日の勤務時間は、７時間４５分です。このうち、休憩時間が 

１２時から１２時４５分までの４５分間です。また、休息時間が１２時４５ 

分から１３時までの１５分間という割振りでございまして、一般的にこの１ 

時間が昼休みと言われております。この休息時間は、給与の支給対象となっ 

ていた時間でございまして、国も休息時間を廃止し、全国のほとんどの自治 

体も休息時間を廃止しておりまして、所沢市では他市との均衡を考慮し、平 

成２５年４月から休息時間を廃止することになりました。休息時間を廃止し 

ますと、昼休みが１５分間短くなりますが、所沢市では１時間の休憩時間を 

とることになりましたので、このままでは１日の勤務時間が７時間３０分と 



                                 

１５分間短くなってしまいます。こうしたことから、従来の１日の勤務時間 

を維持するために、終了時間を１５分間延長することになり、１７時１５分 

が終了時間となるものでございます。 

 ※ 冨田委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 ●議案第３６号 所沢市スポーツ推進委員の解嘱及び委嘱について 

   資料に則り、内野スポーツ振興課主任から説明がなされた。 

 （冨田委員長） 

   いろいろな外部委員会がありますが、委員の任期が４月１日というのは珍し 

く、６月などとなっていることが多いと思いますが、これは統一されないの 

でしょうか。他で聞くと、各団体から代表が出てくる関係で、総会がある４ 

月、５月以降の６月が任期になることが多いと聞いたのですが、そのあたり 

で、他の委員委嘱との関係等で統一性というものはないのでしょうか。ある 

いは、なくても構わないのでしょうか。 

 （内堀スポーツ振興課長） 

   スポーツ推進委員の任期につきましては経緯等を把握しておりませんが、私 

   も以前、安全衛生委員会の事務局を努めていましたが、そういったものでも 

   １０月１日ですとか、各安全衛生委員会によってまちまちではないかと考え 

ております。委員長がおっしゃられたように総会等を考えますと、６月、７ 

月という任期も有効であると考えておりますが、他の委員と任期を合わせる 

ということは、必要ないと考えております。 

 （吉本委員） 

   特に不都合はない訳ですね。 

 （山嵜教育総務部長） 

   特に不都合はございません。このスポーツ推進委員の前身は体育指導員とい 

   うもので、元々体育指導員制度を始めた時に、これは国を挙げての施策だと 

  思いますけれども、市としてそういう制度を立ち上げる時は４月１日からと 

いうことから来ているのではないかと推測されます。他の協議会、審議会の 



                                 

委嘱時期というのは、その設置する時期によってバラバラでございますので、 

必ずしも統一する必要はないものと考えております。 

 （吉本委員） 

   名前だけを見ると、何をしている方かわからないのですが、できれば資料で 

   どういうスポーツや団体の代表者なのか、どのような経歴の方なのか、その 

   あたりを判るようにしていただけたらと思います。スポーツの種類が偏って 

   いないか、どんな指導員をされているのか、委嘱するにあたって何も判らな 

いものですから。判るような資料など次回でも構いませんので、いただけれ

ばと思います。 

 （冨田委員長） 

   今、資料はございますか。 

 （内堀スポーツ振興課長） 

   ただいま、確認して参ります。本日、間に合えばお出ししますが、無いよう 

であれば、吉本委員がおっしゃられた内容を盛り込みまして、次回お出しし 

たいと思います。 

 （山嵜教育総務部長） 

   ただいまの吉本委員のご意見は、ごもっともだと思います。委嘱を認めるか、

認めないかが教育委員会に委ねられたとすれば、その判断に見合う資料とい 

うのは、委員がおっしゃられたようなものは今後、用意させていただきたい

と思いますし、また同様に他の審議会・協議会等についても出身母体、推薦

母体等については資料に明記し、より判断がしやすいような資料作りを心掛

けて参りたいと思っておりますので、今回につきましてはすぐに資料がござ

いませんので、もしよろしければ次回に配付いたしますので、ご了解賜れれ

ばありがたいと思います。今回の方々は、各地区からの推薦されてきている 

ものですから、事務局であるスポーツ振興課としては、地区からの推薦をそ

のままあげさせていただいているという事情もございますが、今後は先ほど 

申しあげたような対応をとっていきたいと思います。 

 （中川委員） 



                                 

   これは地区ごとに定員は決まっているのでしょうか。 

 （内堀スポーツ振興課長） 

   はい決まっております。市全体で１１０名以内ということで定められており 

   ますが、現状では改選で１０８名になり、２名欠員となる予定でございます。 

   ちなみに地区で申しあげますと、中央中区１４名、吾妻地区１０名、松井地 

   区１０名、柳瀬地区８名、富岡地区１０名、新所沢東地区８名、新所沢西地 

   区８名、三ヶ島地区１２名、小手指地区１０名、山口地区９名、並木地区９ 

   名の内訳でございます。また、先程の件ですが、今すぐにお出しできる資料 

がございませんので、次回提出させていただければと思います。 

 ※ 冨田委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

【 関係者以外退室 午後２時０４分 】 

 ●議案第３７号 教育委員会職員（管理職）の人事異動について 

   資料に則り、斉藤教育総務部次長から説明がなされた。 

※ 冨田委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

【 退出者入室 午後２時１２分 】 

８ 協議事項 なし 

９ 報告事項 

○社会教育委員会議への諮問について（社会教育課） 

○第２８回市民文化フェアについて（社会教育課） 

○第３回文化財保護委員会について（文化財保護課） 

○所沢市生涯学習まちづくりフォーラムについて（生涯学習推進センター） 

○中学校卒業証書授与式、所沢第二幼稚園卒園式参列のお礼及び小学校卒業証書

授与式についての確認（学校教育課） 

 １０ その他  

・教育委員会４月定例会：4 月 26 日（金）午後 1 時 30 分～ 602 会議室 

・教育委員会５月定例会：5 月 22 日（水）午後 1 時 30 分～ 602 会議室 

１１ 閉 会 午後 2 時 22 分 


